



以史为鉴 开创未来

认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

把青春奋斗融入党和人民事业

——驻区高校师生深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

□本报记者 丁一

建党百年辉煌路,启航时代新征程。在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记向青年一代发出号召:“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任,增强做中国人的志气、骨气、底气,不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望!”

连日来,驻区高校师生深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神。大家纷纷表示,要从党的百年奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量,坚守崇高理想,勇于创新实践,扛起使命担当,在党的坚强领导下,向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

>>中国石油大学(华东)<<
坚持为党育人为国育才

“每当回想起7月1日在天安门广场参加庆祝中国共产党成立100周年大会,现场聆听习近平总书记的重要讲话,我就激动不已。”中国石油大学(华东)石油工程学院党委书记赵放辉说道。

据悉,在中国共产党成立100周年之际,中国石油大学(华东)石油工程学院党委被中共中央授予“全国先进基层党组织”荣誉称号。赵放辉表示,石油工程学院党委将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大,坚持为党育人、为国育才,大力实施“强化传统石油特色、发展海洋工程、开拓新能源领域”学科发展战略,持续探索和发展符合中国国情的高等石油教育,扎根中国大地办石油学科世界一流的研究型教育,推动中国高等石油教育事业改革发展再上新台阶。

92岁高龄、有着72年党龄、参加过抗美援朝战争的中国石油大学(华东)离休干部左玉科在收看庆祝中国共产党成立100周年大会实况直播后,激动地说:“伟大的中国共产党领导全国人民站起来、富起来、强起来,伟大成就来之不易!感谢中国共产党,祝愿伟大的中国共产党越来越好,引领全国人民奋勇向前,取得更加辉煌的成就!”“七一”前夕,他和老伴鹿玉芬同时获颁“光荣在党50年”纪念章。

山东省优秀学生、中国石油大学(华东)环境工程专业2018级本科生纪欣蕾表示,作为新时代青年,要接过前辈们的火炬,以实现中华民族伟大复兴为己任,把青春奋斗融入党和人民伟大的事业中。

>>山东科技大学<<
努力破解“卡脖子”问题

“这是一堂别样的‘党史课’‘思政课’。”山东科技大学马克思主义学院院长逢奉辉在收看庆祝大会后表示:“习近平总书记总结了党在革命、建设、改革伟大事业中所取得的伟大成绩和历史经验,宣示了新征程上以史为鉴、开创未来的基本战略方略,让人心潮澎湃、信心倍增。我们将在以后的思政课教学中,全面融入讲话内容,为青年学生担起民族复兴大任铸魂、鼓劲。”

“科技自立自强”。作为自动化学院的一名80后青年教师,全国向上向善好青年王友清对这六个字感触颇深。他说:“作为大学青年教师,要脚踏实地地为党育人、为国育才,努力破解‘卡脖子’难题,不负青春、不负党和人民。”

全国高校辅导员年度人物、自动化学院辅导员范俊峰表示,站在党百年历史的新起点,要争做新时代理论政策的“活字典”,干事创业的“多面手”,无私奉献的“孺子牛”,让党的光辉历史在学生工作中常讲、常新,让学生深刻领略百年大党风华正茂的丰功伟业。

>>青岛理工大学<<
以实际行动服务国家发展

在收看庆祝中国共产党成立100周年大会实况直播后,青岛理工大学马克思主义学院李龙强教授表示,习近平总书记的重要讲话思想深邃、内涵丰富,气势恢宏、振奋人心,具有很强的政治性、思想性、理论性,体现了深远的战略思维、强烈的历史担当、真挚的为民情怀,是一篇马克思主义中国化思想政治理论文献。作为一名高校思想政治理论课教师,以能够宣讲、传授马克思主义理论为荣,以能够为社会主义伟大事业培育建设者和接班人为荣。马克思主义理论是与与时俱进的科学理论,是能够指导我们不断胜利前进的科学指南。我们要坚持用马克思主义中国化最新成果铸魂育人、立德树人,引导青年学生树立正确的世界观、人生观、价值观。

“我的价值在哪里?我能为国家做什么?这是我一直在问自己的问题。”机械与汽车工程学院副教授、博士生导师,摩擦学与表面工程实验室副主任,山东省青创团队负责人栗心明表示,只有坐得住、深扎根、钻下去才能研究最本质的东西,只有掌握了最本质的东西,才能利用它去改变和创造世界,这就是创新,这种创新来源于在自己领域持之以恒的钻研和挖掘,“正是这份执着,使我有机会参与到国家的重大项目当中,以实际行动服务国家经济社会发展。”

青岛地铁1号线
实现全线电通

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日,青岛地铁1号线青岛站(不含)至青岛北站(不含)区间1500伏开关柜顺利合闸,接触轨一次性带电成功,设备运行稳定,青岛地铁1号线南段顺利实现电通,至此,1号线60公里线路全部实现了电通。

自青岛地铁1号线开建以来,青岛地铁1号线公司一直秉承“勇担当、抓落实、保安全、促进度”的原则。一号线公司严格执行疫情防控常态化管理,扎实开展劳动竞赛,优化施工组织,整合资源配置。区间送电前多次召开技术攻关会,细化送电步骤,明确责任分工及安全生产要求。在所有地铁建设者争分夺秒的努力下,1号线南段实现电通,为后期的全线动、联调奠定了基础。

青岛地铁1号线全长约60公里,共设车站41座。目前,1号线北段已通车。待全线建成通车后,将进一步改善沿线居民的出行条件,同时也将带动沿线区域土地开发和社会经济发展,加强西海岸新区和主城区的联系。

全国第二个!

青岛口岸首辆国六
标准平行进口车通关

□记者 刘腾 报道

本报讯 近日,青岛口岸首辆符合国六排放标准的车型——奔驰GLS450越野车顺利通关,正式投放市场销售,标志着青岛汽车口岸正式进入国六新时代,青岛也成为继天津之后全国第二个实现国六平行进口车通关的口岸。

此次通关车辆由青岛自贸片区国企平台——青岛国际汽车口岸管理有限公司进口,青岛口岸平行进口试点企业——山东高志出版国际贸易有限公司遵照国家最新规定,开展车辆CCC认证与环保试验,在管委、海关、港口等多方共同努力下,逐步理顺了平行进口车试验、认证、通关全流程,为后续其他车型顺利通关提供宝贵实操经验。下一步,青岛自贸片区将继续协助试点企业,加快自贸区、保税区、保税港区的相关试验,帮助企业解决平行进口车通关问题,让更多车型投入市场。

(上接第一版)基本建设手续与群众办证相分离,这在之前从来没有过。”

截至目前,西海岸新区已完成福麟三栋、唐岛海岸等5个项目的首次登记,涉及户数1700多户;涉及1000多户的八里庄安置小区,已完成成果入库工作,社区正在申请首次登记,登记完成后就可以办理个人产权证书。其他列入台账的项目也正在有序推进解决。

“进家门、接地气、解难题、惠民生。”青岛西海岸新区“万名党员入万户 办好群众身边事”活动开展以来,万名党员从最困难的群众入手,从最突出的问题抓起,从最现实的利益出发,用心用力为群众办实事,推动党史学习教育走深走细走实。截至目前,已走访发现问题1081个,解决753个。

“普惠金融青岛行 我为企业办实事”暨西海岸新区“金融服务月”发布活动举行

搭建银企桥梁,助力企业成长

□记者 董梅雪 报道

本报7月14日讯 今天,“普惠金融青岛行 我为企业办实事”暨西海岸新区“金融服务月”发布活动在西海岸新区举办。作为落实党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的具体行动,本次活动搭建了普惠金融发展经验和成果交流平台,推动了金企交流合作,共商共建了金融服务实体经济发展的创新路径。

活动中,西海岸新区发布了“金融服务月”活动有关内容,并对航空贸易、科技创新等八大领域94个优势特色保险产品和中小微企业大数据信用融资业务进行了介绍。新区首批“金融管家”试点揭牌,并开展了金

企对接活动。其中,5家银行机构、2家保险机构就普惠金融特色产品和服务模式进行了推介,并现场与7家企业分别签订了合作协议。青岛工程咨询院开展“信易贷”融资信息平台介绍,3家企业进行了发展简介,发布金融需求。

据悉,近年来,西海岸新区金融业快速发展,拥有上市企业17家,占全市的四分之一强,重点拟上市企业13家,集聚金融机构237家,基金总规模654.53亿元,存贷款余额达5200亿元。今年,新区规划建设了唐岛湾金融科创区,重点推动基金、保险、银行、财富管理金融业态集聚发展,加快打造金融科技创新高地,供应链金融、互联

网金融等首批14个重点项目已签约落户。当前,新区民营市场主体总量近39万户,占全市民营市场主体总量的五分之一,贡献了新区56%的固定资产投资,缴纳了58%的税收,吸纳了84%的城镇就业,在推动经济增长、促进创业就业、激发创新活力等方面发挥着重要作用,成为拉动新区经济增长的强力引擎。

下一步,新区将以此活动为契机,进一步深化“政企金”交流合作,有效推动金融服务实体经济工作创新发展,持续优化提升金融生态,精准对接小微和民营企业资本需求,持续注入金融活水,助力市场主体茁壮成长、蓬勃发展。